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Vellykket storsamling i 
korsets tegn
Store geografiske avstander i regionen tilsier at noen møtes 
sjelden, men vi er alle en del av samme storfamilie. 
Les mer fra Regionkonferansen på side 47.

LES MER:
•	 SOLTUN UTEN ANSATTE, SIDE 47.
•	 NY SPALTE: DETTE BRENNER JEG 

FOR, SIDE 46.
•	 LEIRARBEIDET PÅ JAKOBSBAKKEN, 

SIDE 44. 
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Misjonssambandet har fått et 
splitter nytt styre etter som-
merens generalforsamling. 
Sentralstyret består av dyktige 
menn og kvinner med tillit i 
organisasjonen som skal lede 
an fremover. I tråd med måten 
Bibelen lærer oss om menn 
og kvinners tjeneste, sammen 
med at man også har sett 
behovet for en tydeliggjøring av 
eldste- og hyrdetjenesten, er 
arbeidet derfor kommet langt i 
å etablere tilsynslinja i organi-
sasjonen. 

ORGANISERING
Høstens rådsmøte 10.-11. ok-
tober blir et viktig stoppested 
i den prosessen hvor videre 
utmeisling av rammeverket for 
tjenesten står på agendaen. 
I en lavkirkelig organisasjon 
som Misjonssambandet kan 
slike definerte ordninger lett 
oppleves som noe litt fjernt. 
Noen vil kanskje si de er 
unødvendige, mens andre kan 
oppleve det som direkte be-
grensende at noen, relativt få, 
blir valgt til og tildelt en særlig 
tilsynstjeneste. 

Vi møter noen utfordringer i 
tenkningen om dette når vi sier 
at vi vil vise til Bibelen. For det 
vil vi. Men vi må erkjenne at 
kristne sammenhenger verden 
over har svært ulike praksiser 
og ordninger på dette områ-
det. Årsaken til det ligger blant 
annet i at Bibelen ikke kommer 
med noen ferdig definerte opp-
skrifter til hvordan den kristne 
menigheten skal organiseres. 

RESPEKT
Når vi i vår sammenheng i 
tillegg ikke er helt enige om vi 
er en kristen menighet og at-
på-til driver med mye virksom-
het som åpenbart ikke er det 
(institusjoner og bedrifter), så 
trenger vi å gå litt saktere en 

stund. En ydmyk respekt for 
andres løsninger er dermed på 
sin plass, all den tid dette er 
flere tusen år gamle spørsmål 
som kristne alltid har måttet 
komme til rette med. 

Samtidig som ordningen 
med stor O uteblir er selve 
grunnholdningen entydig og 
klar i Bibelen. Gud er en ordens 
Gud, og har innsatt tjenester i 
forsamlingen. Hyrdetjenesten 
er en av dem, og du skal lete 
lenge for å finne advarsler i 
Bibelen mot anliggendet. 

VÅR TRADISJON
Sunn vekst, liv, helbredel-
se, veiledning og oppfølging, 
lydighet til Guds ord, vern fra 
ondt og vern mot vranglære 
er alt sammen grunnleggende 
godt og noe vi gjerne vil ha i vår 
sammenheng. 

Vår tradisjon, som vi nok 
må innrømme at er både kort 
historisk, og nokså snever i 
Guds «ène, hellige og allmenne 
kirke», har en enorm styrke i 
fokuset på at alle troende kan 
og skal bidra. Både praktisk og 
i ulike former for tjenester med 
ord og ledelse. 

De definerte rollene skal 
ikke stå i veien for dette brede 
engasjementet. Snarere ser 
det ut for at noe av oppgaven 
til et godt tilsyn nettopp er at 
en stadig større del av Jesu 
legeme på jord settes i stand 
til sunn tjeneste, hver med sin 
nådegave, kall og utrustning. 
Da kan det bli tilsyn, til det 
beste. 

En ydmyk respekt for 
andres løsninger er 
dermed på sin plass.

Kommentar:
Øivind Ruud Kringstad
Regionleder, Misjonssambandet nord

Tilsyn til det beste

Aina Sandvik har engasjert seg med lotteriet for 
Jakobsbakken dette året.      	 Foto: Lars Eirik Sandvik

I høst blir det både lotteri og basar 
til inntekt for Jakobsbakken. 1. ok-
tober på Ørnes og 8. november på 
Fauske er datoer å merke seg. 

– Jeg har sendt en rekke meldinger til venner 
av Jakobsbakken i forbindelse med dette. 
Responsen har vært svært positiv og mange 
er glad for muligheten til å støtte, forteller 
Aina Sandvik. Hun er styremedlem i styret 
for Jakobsbakken fjellsenter og i bresjen for 
lotteriet. 

FORTSATT LODD IGJEN
Alle gevinstene er ferdigsponset, og lotteri-
ets budsjett på 200 000,- vil gå uavkortet til 
Jakobsbakken. Det er fortsatt lodd igjen.  Ta 
kontakt med Aina om du vil kjøpe på e-post 
ainalbs@gmail.com eller telefon 476 38 532. 

Selve trekningen skjer med festmøte på 
Ørnes 1. oktober med Marit Andersen og Ann 
Kathrin Alnes som taler og sanger. 

BASAR PÅ FAUSKE 8. NOVEMBER
Esther Wollbakk står igjen i spissen når 
det lørdag 8. november innbys til basar på 
Fauske menighetssenter til inntekt for Ja-
kobsbakken. Utlodning og salg av en mengde 
spiselige varer står på programmet sammen 
med møte og god servering. 

ØIVIND RUUD KRINGSTAD

Storlotteri for 
Jakobsbakken
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BURs spalte

Vi har troen
Sommeren er over og et nytt semester for barne- og 
ungdomsarbeidet er i gang.  
TEKST OG FOTO: PER TORE PEDERSEN

– Hva inngår som en del av ditt an-
daktsliv? 
– Jeg leser i Bibelen, og for tiden 
bruker jeg Logos bibelleseplan. Den 
hjelper meg til en mer strukturert 
bibellesning, men jeg liker også av og 
til bare slå opp og lese en vilkårlig 
plass. I tillegg leser jeg et stykke fra en 
bok med påfølgende stillhet og bønn. 

– Har det alltid vært slik? Fortell 
kort om din vei til denne måten å 
legge det opp på. 
– Det har gått opp og ned hvor mye 
jeg har hatt et strukturert andaktsliv. 
Det jeg gjør nå har vokst fram i løpet 
av de siste to årene, da jeg har vært 
mer hjemme etter at jeg ble utbrent. 

– Hvordan hjelper dette deg til å 
vokse som en kristen?
– Det har ført meg nærmere Jesus, 
slik at han blir en jeg naturlig hen-
vender meg til i hverdagen. 

– Har du en spesiell bok du vil anbe-
fale, utenom Bibelen, som har hatt 
betydning for ditt personlige forhold 
til Jesus?
– Ja, jeg har hatt mye hjelp av bo-
ken: «Mindre bekymring, mer bønn. 
Hjelp til mer fred i ditt liv». Den hen-
vender seg til kvinner som kanskje 
oftest har lettere for å bekymre seg.

ØIVIND RUUD KRINGSTAD

I denne spalten utfordres ulike 
mennesker til å si noe kort om sitt 
personlige andaktsliv ved å svare på 
faste spørsmål. Formålet er å bidra 
til inspirasjon og dele gode erfaringer. 
Ingrid Fauske bor på Senja og jobber 
med psykisk utviklingshemmede.

Mitt andaktsliv

Hjelp mot 
bekymringer og 
bibelleseplan er 
blitt viktig

UNGDOMSLEIRER
Blant annet arrangerte vi Sommertreff 
Fjellheim i slutten av juni, og det må 
sies å ha vært en brakende suksess. 34 
deltakere fikk en langhelg full av god 
forkynnelse, sang, aktiviteter, semi-
narer, og mye mer. Ekstra gledelig var 
det at hele elleve deltakere tok turen 
fra Finnmark. I tillegg hadde vi en hel 
gjeng fra Troms, og en liten delegasjon 
fra Nordland.

Det er også gitt klarsignal for å få 
igang en ungdomsleir på Jakobsbak-
ken. På grunn av kapasitetsmangel 
ble det ikke mulig denne høsten, men 
til våren er det satt på agendaen. Vær 
gjerne med å spre ordet, og så håper og 

tror vi dette vil bli til stor velsignelse 
for ungdommene i Salten.

BARNE- OG UNGDOMSRÅDET
Når denne spalten skrives har vi frem-
deles ikke hatt konstitueringsmøte for 
BUR, men vi ønsker veldig gjerne at 
dere husker på oss i året som kommer. 
Vi går fra å være et veldig erfarent råd, 
med mange «eldre» medlemmer, til å 
være halvt om halvt med ungdommer 
og voksne. Det bærer med seg både 
positive og utfordrende sider, men 
vi har troen på at dette blir bra. Be 
gjerne om at Herren må være med i 
arbeidet BUR skal ta for seg det kom-
mende året.
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– Oppstarten på ungdomsskolen har gått vel-
dig fint. Det er svært gledelig å melde at vi 
har helt fulle klasser på alle trinn, forteller 
Per Inge Belt, leder på Nordborg ungdoms-
skole. Samtidig med at 75 elever startet på 
ungdomsskolen, kunne Nordborg skoler også 

– Vi gleder oss til å begynne 
skoleåret og utforske Guds ord 
sammen med disse elevene, sier 
de på Fjellheim bibelskole i star-
ten av et nytt skoleår. De har tatt 
imot 36 nye elever til oppstarten 
nå i høst.
TEKST: KRISTIN BAKENG OLUFSEN

Til sammen 222 elever går på skolene i vårt område dette året, her er årets Fjellheimkull.		
  Foto: Julia Arnesen

Barneleirene på Jakobsbakken har hatt god ut-
vikling de siste årene.  
Foto: Anna-Eilen Pedersen

Skolestart

Leir på Jakobsbakken – Et arbeid i vekst!
Etter korona-pandemien har 
leirarbeidet på Jakobsbakken 
vært noe nedfor telling, men 
det siste halvannet året har det 
begynt å snu!
TEKST: PER TORE PEDERSEN

28. februar – 2. mars ble det nok en gang ar-
rangert barneleir på Jakobsbakken. Med over 
30 personer samlet (22 deltakere, 8 ledere, og 
noen ekstra barn og foreldre) var det klart for 
en heidundrende flott helg med bibeltimer, 
sang, mat, aking, skigåing og brettspill. 

Jeg fikk selv være med på denne leiren, 
og opplevde det som en stor velsignelse. 
Barna satt som tente lys under bibelsam-
lingene, og var veldig spente og ivrige på å 
lære mer om Josef. Kanskje i overkant mye 
til tider.
JEG VIL TRO PÅ JESUS!
Man merket at barna ble rørt av bibelfortel-
lingene, og det var spennende å se hvordan 

Josef er et forbilde på Jesus. Et av høydepunk-
tene var hvordan et barn fra en ikke-kristen 
familie sterkt ønsket seg en Bibel etter første 
samling. Bibel ble ordnet og den ble frimodig 
vist rundt resten av helga.

Senere på leiren proklamerte vedkom-
mende tydelig at han trodde på Jesus. Tenk 
så stort at vi får være med på Guds misjon.

POTENSIALE FOR UNGDOMSLEIR
Engasjerte lokale misjonsvenner gjorde lei-
ren mulig, og det har den siste tiden vært 
optimisme rundt oppstart av ungdomsleir 
på Jakobsbakken. Det er stort potensiale i 
området med tanke på deltakere, men le-
dermangel er en utfordring. 

Her tar vi med glede imot forbønn, og vær 
gjerne frimodig på å ta kontakt dersom du 
kunne tenke deg å være leirleder. Til våren 
håper vi på å få til ungdomsleir, og anser det 
som et både realistisk og gledelig prosjekt.

Tenk så stort at vi 
får være med på 
Guds misjon.

ønske 111 elever på videregående velkommen. 
– På videregående har vi noen ledige 

plasser, men vi gleder oss uansett stort over 
at vi har mange flotte elever og ansatte. Så 
vi gleder oss til en ny skolestart, sier rektor 
Anette Sørensen Rege.

Vi deler gleden over alle disse flotte ung-
dommene som får tilbringe det kommende 
året på en av våre skoler. De møter dyktige 
ansatte som ønsker å gi elevene kunnskap, 
verdier, minner og god balast i livet.
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Arrangementskalender 2023Leir og arrangement høsten 2025

SEPTEMBER
16. – 26. 	 Høstturne for Fjellheim
19. – 20.	 Barneleir 1.-4. trinn, Fjellheim
19. – 21. 	 Barneleir 2.-7. trinn, Jakobsbakken
19. – 21.	 Ungdomsleir 8. trinn-VG3, Skoghus
19. – 21.	 Barneleir 2.-4. trinn, Karalaks

OKTOBER
3. – 5.	 Finnmarkstevnet, Karalaks
17. – 19. 	 Ungdomsleir 8. trinn-VG3, Karalaks
30. – 3.11.	 Teamtur Nord for Fjellheim
31. – 2.11.	 Tweensleir 5.-7. trinn, Fjellheim
31. – 2.11	 Barneleir 1.-4. trinn, Skoghus
31. – 2.11	 Tweensleir 5.-7. trinn, Karalaks
31. – 2.11	 Helg+ (fra 18 år), Soltun

NOVEMBER
7. – 9. 	 Mannshelg, Skoghus
15.		 Julemesse, Tromsø
21. – 22.	 Julemesse Nordborg
21. – 23.	 Ung:disippel, Fjellheim
28. – 30.	 Julegaveleir 5.-7. trinn, Skoghus

Minneord

Etter relativt kort tids sykdom 
døde Egil Skutlaberg 8. juli. Han 
ble 72 år gammel, og hadde fått 
behandling for kreft blant annet 
i bukspyttkjertelen etter jul dette 
året. 

Egil bodde i landsdelen fra 
2003 til 2014. Han begynte da 
som kretssekretær for Troms og 
Finnmark Krets i Misjonssam-
bandet, og ble ansatt som den 
første regionlederen i region 
nord da omorganiseringen ble 

gjennomført i 2010. Egil var 
ansatt i Misjonssambandet hele 
sitt yrkesaktive liv 

Begravelsen holdt sted i Nor-
heim kirke, Haugesund, og Rolf 
Hauge forrettet den. Hildegunn 
Solheim hadde en hilsen på veg-
ne av Misjonssambandet. 

Vi vil lyse fred over Egils gode 
minne. 

ØIVIND RUUD KRINGSTAD
REGIONLEDER

Egil Skutlaberg 
1953–2025

Personalnytt
FAMILIEN GRAN ANDERSEN har 
etter ett år på Val skoler kommet hjem 
igjen til Finnmark. Nå er både Kat-
rine og Marius til stede på Karalaks, 
og Katrine vil gjenoppta oppgaver 
knyttet til barne- og ungdomsarbeid 
i Porsanger. 

HÅKON SYRSTADENG har dette sko-
leåret hatt permisjon fra stillingen 
som ungleder, og vært daglig leder 
på Skoghus leirsted. Fra 1. august har 
han sagt opp stillingen som ungleder, 
og fortsetter i fast stilling som daglig 
leder på Skoghus.

PER TORE PEDERSEN har vært 
ungledervikar i Håkon sitt fravær, 
og er nå fast ansatt fra 1. august. Han 
giftet seg 26. juli med sin Anna-Ei-
len, og de har bosatt seg på Finnsnes. 
Per Tore vil i løpet av året fullføre sin 

master i teologi, og har derfor fått inn-
vilget 25 % permisjon fra stillingen.

Mens Per Tore fullfører sine stu-
dier, vil RAGNHILD AARBØ ivareta 
noen av hans oppgaver i barne- og 
ungdomsarbeidet i en 30 % stilling. 
Hun har også fra 1. august gått fra 
vikariat til fast ansatt forsamlingsar-
beider i Fjellheim misjonsforsamling 
(20 % stilling). 

TOM ARNE STRAUMSTEIN (ettåring) 
og TORBJØRN HARBO, som har vært 
daglig leder i 3 år, har begge sluttet på 
Soltun i løpet av sommeren. Pr. dags 
dato er det ikke kommet noen nye i 
disse stillingene. Vi håper og ber om 
at vi må få på plass folk på Soltun, i 
mellomtiden ivaretas soldatarbeidet 
og administrative oppgaver på «villige 
hender»!

Tom Arne Straumstein og Kristin Bakeng Olufsen på vårens 
personalsamling på Skoghus.

Foto: Øivind Ruud Kringstad
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Dette brenner 
jeg for

Jeg heter Arne-Harald Steilbu, og jeg bor på 
Silsand på Senja. Der har jeg bodd i snart 30 
år, og alle disse årene har jeg vært engasjert 
i arbeidet til Misjonssambandet i området. 
Jeg har jobbet på Nordborg vgs. som lærer, 
som bokhandler og nå jobber jeg på Senja 
bibliotek på Finnsnes.

BØNN 
En ting som har engasjert meg i mange år 
er det man kan kalle for bønnetjeneste. Jeg 
husker at jeg ble fascinert av at Misjon bak 
jernteppet startet en syvårig bønneaksjon 
i 1982, med mål om at «jernteppet» skulle 
falle. Da 1989 kom, etter syv år, var det falt.

En annen fascinerende internasjonal 
bønneaksjon er den årlige aksjonen 30 
dagers bønn for verdens muslimer. Den star-
tet omkring 1994, og har altså vært arrangert 
i 30 år. Vitnesbyrdet når det gjelder muslime-

ne, er at vi nå opplever den første og eneste 
virkelig store vekkelsen, etter at Muhammed 
introduserte islam for over 1300 år siden. Vi 
hører at Gud bruker ekstraordinære metoder 
for å nå muslimene og mange tar imot, ulike 
steder i verden. De siste 20 årene har flere 
muslimer blitt kristen enn på 1300 år. Dette 
er bare to eksempler på det som Bibelen selv 
forteller oss, Gud hører bønner. 

FORVENTNING
Når vi i tillegg Bibelen flere steder oppfordrer 
oss til å be, som for eksempel i Kolosserbre-
vet 4 ,2–6, da er det bare å sette i gang. For 
min del tenker jeg litt på det som et arbeid 
som jeg oppmuntres sterkt til å gjøre, både 
for egen del og for andre.

Vi har faste bønnemøter på nett hver ons-
dag kl. 19:00. Da møtes vi en 5-6 personer 
som er med og ber. I tillegg har vi bønnemø-

ter en gang i måneden for Finnsnes. Der mø-
tes folk fra ulike kristne sammenhenger, og 
vi ber for stedet vi bor på. Når vi ber sammen 
slik, minner det om de to bønneaksjonene 
jeg nevnte i starten. Det gjør at det er spen-
nende å be og ha forventning til at Gud vil 
gripe inn og gjøre sin gjerning blant oss som 
bor og lever på Finnsnes og på Senja.

Jeg vil oppfordre til å be for det stedet 
man bor, hver for seg og sammen. I Jesus er 
forsoningen brakt til veie, og vi oppfordres 
til å bringe budskapet om det videre, både 
i ord og gjerning. Da kan vi sammen be om 
at det som står i Kolosserne 4, 5–6 kan skje 
i våre liv.

Vi kan be, det er Gud som gjør det!

Fremover kommer vi til å ha en ny spalte i 
regionutsyn som lar misjonsvenner dele fra 
noe de brenner særlig for. Denne gangen er 
det styreleder i Finnsnes Misjonsforsamling, 
Arne-Harald Steilbu, som deler om 
Bønnetjenesten.  
TEKST: ARNE-HARALD STEILBU

Arne-Harald Steilbu har latt internasjonale bønneaksjoner inspirere eget 
bønneliv og lokal bønnetjeneste. 			        Foto: privat
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Festhelg i korsets tegn

Vil ha åpent uten ansatte

Gunnar Bråthen og Paul Reidar Odeh var 
talere og seminarholdere denne helgen, i til-
legg til Thor Fremmegård som måtte steppe 
inn på kort varsel fredag kveld, da flyet fra 
Oslo måtte gjøre vendereis. 

MISJON
Med korset i sentrum, og fokus på misjon ble 
det en rik helg. Store geografiske avstander 
i regionen tilsier at noen møtes sjelden, an-
dre oftere, men vi er alle en del av samme 
storfamilie. Det er derfor fint å møtes og 
oppleve fellesskap på tvers av geografi og 
generasjoner.

Barna og de unge hadde sitt eget opplegg 
under bibeltime og årsmøtet, godt ledet av 
Nord-Norge-teamet og elever fra Fjellheim 
bibelskole. 

Lørdag ettermiddag ble det arrangert 
misjonsløp, hvor både unge og eldre had-
de knytt på seg joggeskoene. Resultatet ble 
nesten 61 000 kroner til misjonen. Flere unge 

lovende misjonsløpere (under 10 år) hadde 
fått gode sponsorer, og «løp inn» rundt en 
tredjedel av beløpet.

ÅRSMØTE OG VALG
Til årsmøtet var det registrert 56 delegater 
fra våre misjonsfellesskap. Ordinære års-
møtesaker ble behandlet. For første gang 
ble det valgt regionalt tilsynsråd, og her ble 
Thor Fremmegård og Vegard Svensen valgt 
som faste medlemmer, og Kjell Krüger som 
varamedlem. Regionleder har i tillegg sete 
i tilsynsrådet.

Etter årsmøtet har regionstyret følgende 
sammensetning: Thor Fremmegård (leder), 
Christer Sollie Norkil, Katrine Gran Ander-
sen, Simon Espeland, Anne Christine Viste. 
Varamedlemmer er Konrad Helliesen, Tom 
Andersen og Andreas Gundersen. 

Barne- og ungdomsrådet består av Alek-
sander Pettersen, Ingvild Tveit Rønnevig, 
Kamilla Simsø Vollan, Johan Leon Gundersen 

«Korsets kraft» var tema på regionkonferansen 2025 på Finnsnes. 
Nordborg skoler har gode lokaliteter for møter, mat, misjonsløp og 
fellesskap.
TEKST: KRISTIN BAKENG OLUFSEN

Stillingsannonse uten dato er status for bemanningen på Soltun 
soldatheim.
TEKST OG FOTO: ØIVIND RUUD KRINGSTAD

Per Tore Pedersen takket av det gamle Nord- 
Norgeteamet og introduserte nytt under årets 
Regionkonferanse.

Foto: Øivind Ruud Kringstad

– Når forsvaret nå bygger opp hadde det-
te vært tiden for oss å satse, men selv uten 
bemanning legger vi opp til å ha åpent for 
soldater utover høsten, sier leder for styret 
på Soltun soldatheim Eyvind Volle. Han er 
pastor og stedlig representant for Israelsmi-
sjonen i Tel Aviv. 

ANNERLEDES OPPSTART
Det ble en annerledes semesterstart på Sol-
tun dette året siden stedet står uten tilsatte. 
Styret har like fullt et mål om at Soltun kan 
ha helgeåpent så ofte noen tar på seg vert-
skapet. 

Ved å kutte all annen aktivitet og kon-
sentrere seg om soldatvirksomheten ønsker 

man å spille på vernepliktige og vervede som 
allerede kjenner stedet, i tillegg til frivillige 
misjonsvenner som kan sørge for åpne dører 
i helgene. Hvordan man ellers tilbyr mat og 
fyller helga med møte blir litt opp til den 
enkelte helgevert og de besøkende soldatene.

KRISTIN HAR OVERBLIKKET
Selv om ikke Soltun har tilsatte krever driften 
av et sted et minimum av oppfølging. Kristin 
Bakeng Olufsen håndterer dette i en mindre, 
men viktig prosentstilling. 

Hun har i tillegg engasjert seg frivillig i 
august da Soltun ble hyppig brukt som over-
nattingssted for turister.Uten ansatte, men med mye frivillig innsats har 

Soltun likevel hatt 186 overnattingsdøgn i august.

og Isak Samuelsen, med Tom Petter Odland 
Olsen som varamedlem. 

Ny valgkomité består av Kristin Nordgård, 
Alf Tråsdahl, Benjamin Krüger, Henriette 
Rogstad Nordli og Even Petter Olsen. 
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